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ATA DA VIGESSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 02 (dois) de Outubro do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e a 

vereadora Maria de Alcantara Seabra Pinheiro. Faltou a Vereadora Heloisa 

Aurélio de Menezes Pereira, devidamente justificada. Em nome de Deus e da 

democracia o Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva declarou aberta a 

sessão e indagou aos Vereadores se pretendiam retificar a ata, distribuída 

previamente nas banca. Não havendo retificação, a ata foi votada e aprovada 

por todos os Vereadores presente. O Presidente iniciou saudando a todos e, em 

seguida passou a palavra para representantes da Biblioteca Pública do 

Município. O Coordenador de Cultura, Nyck Wallace falou sobre a importância 

da leitura e, em seguida fez apresentações de livros. Em seguida os Vereadores 

fizeram elogios sobre o trabalho do pessoal da Biblioteca e a importância da 

leitura ser mais praticada. No expediente do dia o presidente passou a palavra 

para o Vereador Junior da Betânia, que saudou a todos, e iniciou falando sobre 

o sindicato dos trabalhadores rurais, que firmou o contrato digital e não vão ter 

mais a necessidade de se descolar para resolver alguma coisa do INSS. Falou 

também sobre a taxa de iluminação pública, que no Projeto de Lei só fala sobre 

serviços formais, industriais e outras atividades. Disse que foi pesquisar como é 

feito o cálculo que a ENEL faz todo mês. Tem uma tabela que é dividida em três 

partes, que são as cores amarela, verde e vermelha. Disse que falou com o 

Prefeito e ele disse que já tinha conhecimento de como eram feitos os cálculos. 
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Também disse que os produtores rurais têm sua produtividade. E que seja 

resolvido o mais rápido possível sobre essas taxas e que os agricultores podem 

contar com ele. O Presidente falou que o Oficio a pedido do Vereador Júnior já 

foi enviado a ENEL, e também fez um oficio pedindo que eles compareçam na 

próxima sessão. O Vereador Chico da Betânia, que saudou a todos, iniciou 

falando que se sentia feliz pela aposentadoria da servidora Deuzinete. 

Parabenizou o pessoal do SAMU pelos cinco anos de trabalho prestados ao 

nosso Município. Disse que foi procurado há vários dias sobre o cartão postal da 

nossa Cidade, as praças 31 de março e Enoch Rodrigues. E que vem pedir ao 

Senhor Prefeito, através do setor principal que dê uma olhada para o nosso 

cartão postal, que é cultura também. Estão feias e acabadas e está na hora de 

ver esse cartão postal, que é de suma importância para a Cidade. Não está 

fazendo uma crítica destrutiva, mas sim uma construtiva, porque a Praça Enoch 

Rodrigues, antigamente, já foi muito bonita. Agradeceu ao Senhor Presidente 

pelo o encontro que houve em Fortaleza que foi muito proveitoso. Falou sobre 

os Cursos que TCEduc irá realizar na Cidade do Crato e já fez sua inscrição. 

Perguntou ao Senhor Presidente se já tinha sido protocolado o Projeto de Lei da 

LOA. O Vereador Flávio, que saudou a todos, iniciou fazendo uma nota de 

repúdio sobre as ameaças que andam rondando o WhatsApp, contra um Ex 

Vereador. Que não é bom e nem interessante pra ninguém fazer esse tipo de 

ação, nem verbal e nem física. Qualquer discórdia é melhor sentar e conversar 

e não ter divulgação de ameaça nenhuma contra família de ninguém. A política 

é a arte do diálogo e trabalho, e, por isso, devemos defender essa questão da 

democracia. Cada um de nós temos o direito de escolhe A, B, C ou D, então fica 

seu repúdio sobre esses áudios, que estão saindo por ai. Parabenizou a parceria 

dos agricultores rurais com o INSS, e ele é um autor que sempre pediu que 

trouxesse para nossa cidade um posto de atendimento do INSS, para que o 

cidadão não tenha que se deslocar daqui da nossa Cidade para ir para Cidade 

vizinha. Sabe que é o início dessa parceria, já que o Município não fez nenhuma 
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busca em relação a isso trazendo um perito, nem que seja uma vez por semana. 

Falou sobre a questão do DEMUTRAN, que tiveram as falhas deles, mas 

precisamos que o Poder Executivo o Senhor Prefeito coloquem o pessoal que 

ainda está trabalhando lá na Rua. Não pra multar ninguém, mas para orientar, 

porque as motocicleta estão passando em alta velocidade, correndo risco de 

vários acidentes. Sobre a questão da taxa de iluminação pública que ele já foi 

autor de um Projeto para acabar ou tentar diminuir essa taxa, queria de imediato 

que o Prefeito traga um Projeto para essa casa, para que possam isentar todos 

os agricultores e o povo de baixa renda, e diminuir para os comerciantes. O 

Vereador Flávio disse que dia 7 de agosto de 2019 protocolou um requerimento 

pedindo os valores arrecadados com o custeio das taxa de iluminação dos anos 

2017 e 2018 e parcialmente de 2019. Falou sobre a precatória dos professores. 

Se tem o dinheiro na conta porque não paga? O Vereador Nael, que saudou a 

todos, iniciou dizendo aos agricultores que está junto com eles para o que der e 

vier. Em seguida falou sobre um áudio que anda circulando por ai com ameaças 

ao ex Vereador Luiz Cachoeira, e se solidariza com o mesmo, porque política 

não se trabalha assim. Também falou a respeito de um requerimento que 

protocolou nesta casa sobre uma lombada eletrônica na rua da independência. 

O Vereador Cicero Guedes, que saudou a todos, iniciou agradecendo a 

administração sobre o calçamento que está sendo concluído. Era de muita 

necessidade. O Vereador Nael pediu a parte ao Vereador Cicero Guedes para 

falar sobre as contas de 2011, quando vão ser devolvida. O vereador Cicero 

Guedes respondeu que é claro que vai ser devolver. O Vereador Valdemir da 

Betânia, que saudou a todos, falou sobre uma reunião que houve na secretária 

de agricultura onde teve a presença do IBAMA falando com relação os incêndios, 

e que eles sabem de onde começam as queimadas e essas pessoas que 

fizeram, vão ter punição. Falou sobre o curso que eles fizeram em Fortaleza, que 

foi de muita importância, e proveitoso. O vereador Flávio pediu para o Prefeito 

ver sobre as contas de luz serem de dois em dois meses na zona rural. O 
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Vereador Chicão da Canabrava, que saudou a todos, iniciou agradecendo ao 

presidente pelo encontro em Fortaleza. Falou sobre as redes sociais, que 

quando falam de alguém que prejudica alguma pessoa, o povo sabe falar daquilo 

que botam. Disse que política é com respeito e sinceridade, mas não falando da 

vida de cada um. A Vereadora Seabranira pediu a parte e disse que não justifica 

um áudio ameaçando até a família, até porque não é o primeiro que ele ameaça. 

O Presidente passou os trabalhos para a servidora Yanna que fez a leitura do 

sumario do dia Projeto de Lei Nº 007/2019, de autoria da Vereadora Seabranira, 

que Denomina de Maria Moreira Soares, o posto de atendimento da 62º zona 

eleitoral na sede do Município de Farias Brito e adota outras providencias. 

Projeto de Lei Nº 012/2019, Poder Executivo, que Autoriza o rateio com 

profissionais do magistério dos recursos recebidos da união em decorrência de 

ação ajuizada para repasse das diferenças relacionadas a complementação do 

fundo de manutenção e de valorização do magistério (Fundef) e adota outras 

providencias. Projeto de Lei Nº 013/2019, do Poder Executivo, que Estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Farias Brito, Estado do Ceará, para o 

Exercício de 2020. Não havendo mais nada a tratar na pauta do dia, o Presidente 

deu por encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a 

presente ata que será assinada pelos Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 02 de 

Outubro de 2019. 


